www.ifdailv.cor

中秋假期全市社会稳定治安秩序良好

未发生重特大刑事、治安案件

□记者 季张颖

本报讯 中秋节假期,上海公安机关连续启动社会面防控和出入市境陆路道口管理高等级勤务,每日投入 3.8 万余名公安民警和消防官兵,全力确保本市社会稳定、城市运行安全有序。截至记者发稿,全市110 接报总数同比下降 13.1%,其中

报警类同比下降 5.6%, 未发生重特 大刑事、治安案件和火灾、交通及其 他治安灾害事故。

假日期间,市公安局强化显性 用警、科学用警,组织警力全天候 集中备勤,随时做好应急处突准 备。公安机关以外滩、小陆家嘴、 豫园、上海国际旅游度假区等为重 点,逐个制定"大客流"应对方 案,充分运用智能科技手段开展人流数据监测和干预疏导,并落实客流单向通行、波次放行等现场引导管控措施。针对中秋节假期本市举行的33场大型活动,属地公安分局按照"一点一方案"、"一活动一方案"的要求,落实安全监督管理责任,强化现场秩序维护和防范措施,确保活动绝对安全。全市消

防部门强化安全守护和应急救援措施,针对宾馆饭店、旅游景点等人员密集场所以及各类庆典、演出、促销活动举办地,开展集中消防检查、防火巡查。

针对节日期间市民出行集中的情况,各级公安交警部门加大警力投放,针对高速公路、城市快速路、 主干道路和景区景点周边道路强化 指挥疏导和排堵保畅工作措施。针对假期"一头一尾"潮汐式交通特点,公安交警部门充分做好预案部署,在 G40 沪陕高速长江隧桥、G2 京沪、G15 沈海、G50 沪渝、G60 沪昆等可能造成拥堵的节点、路段,设置分流引导岗位,并在返程高峰期间增派警力强化疏导管理,未发生大面积、长时间道路拥堵。

通讯类天线产品获 国际贸易"通行证"

海关助力国产高科技产品走出去

□记者 陈颖婷 通讯员 陈定

本报讯 日前,位于比利时布鲁塞尔的世界海关组织总部传来最新消息:中国海关的提案"为通讯类天线产品确认国际统一的产品归类属性"最终以33:4 的压倒性优势顺利通过。这是中国海关归类专家运用国际贸易规则,为民族企业自主研发的高新技术产品争取世界海关"通行证"的成功案例。这意味着包括华为公司等在内的一批以通讯类天线为主打出口产品的高新技术民族企业,今后可以告别因为各国海关归类认识不一致而导致的进出口通关困扰。

通讯类天线产品是华为技术有限公司海外子公司的优势产品之一。在国际贸易过程中,华为天线类产品由于没有世界海关统一认可的归类编码,而各国海关又存在归类认识差异,因此在有些国家海关申报时就会遭遇通关瓶颈,需要企业费时费力地逐个去协调解释。

今年年初,华为公司来到上海海关归类分中心寻求海关技术支持。作为海关总署分管机电类商品的归类外脑机构,上海海关归类分中心经过专业研究分析,认为华为公司的天线类产品应该归入企业主张的"通讯产品的零件"项下。上海海关归类分中心决定将此作为中国海关的归类议题上报世界海关组织的协调制度归类技术委员会,让这一产品在国际范围内拥有统一的

归类属性,从而让企业出口无忧。

9月13日-28日,世界海关 组织的协调制度归类技术委员会第 62次会议召开。为确保华为天线 类产品的归类议题顺利通过,海关 总署和上海海关归类分中心组成的 工作团队连夜整理材料,商讨说服 世界海关组织各国代表的办法,在 大会上结合材料据理力争,在会议 间隙团队成员分别与主要成员国的 代表进行反复沟通游说,争取尽可 能多的代表支持。9月21日,世 界海关组织通过了中国海关为通讯 类天线确认归类编码的建议, 让通 讯类天线产品取得了世界海关组织 认可的国际贸易"通行证"。下一 步,中国海关还将在此基础上,为 通讯类天线产品争取"身份证", 即设立专属的商品编码。

在解决华为通讯类天线产品归 类问题的同时,我国大疆公司的精 灵系列无人机也因为其跨界的设计 和超前的理念在各国海关执法过程 中产生争议,而被欧盟提交世界海 关组织协调制度委员会进行讨论。 这是一个"会飞的摄像机"还是一个 "带摄像机的飞行器"?看似一个简 单有趣的主观认定问题实际上也内 含了大量经济利益、安全监管和市 场准入方面的争端。大疆公司也派 员到会现场演示产品,就技术问题 作了详尽的现场答疑。通过艰难的 讨论,该商品最终如愿归入摄像机 的品目项下,部分扫除了目前此类 商品进入欧洲市场的一些障碍。

一产品任国际氾固内拥有统一的简品进入欧洲市场的一些障碍。

武警魔鬼周训练完美收官

□通讯员 窦正强 谢乐威 摄影报道

本报讯 近日,武警上海总队机动二支队魔鬼周训练完美收官。训练中,特战队员把训练当

实战,把演习当打仗,共完成掏 黑窝点战斗、楼房反劫持、公交 车反袭击、红蓝对抗等6大类 42个课目的演练,全面锤炼了 特战队员反恐制胜本领。

图为魔鬼周训练现场

中秋假期市工商局12315中心共收到消费投诉举报438件

月饼投诉升温 提货难问题集中

□记者 胡蝶飞

本报讯 记者昨日获悉,今年中秋假期,市工商局 12315 中心共受理消费者投诉举报 438 件(投诉412 件、举报 26 件),解答各类咨询143 件,其中交通运输(48 件)、食品(45 件)等投诉量居前。

据市工商局披露,今年月饼投诉有所升温,月饼"提货难"等问题较集中。假日期间,12315中心接到食品类投诉45件,其中月饼投诉38件,同比增加20件,主要反映月

饼"提货难"、递送不及时、"电子兑换券"服务爽约等问题。如消费者朱某称,持某品牌月饼券到指定地点提货,却被经营者告知"无货"。消费者王某反映,通过某公司 APP 订购2盒月饼,经营者延迟送货且搪塞推诿,令她不满。消费者蔡某称,使用"电子兑换券"兑换一盒价值198元的月饼,收货后发现与约定不符,联系经营者却遭推脱。

中秋假日期间,交通运输投诉增多,主要涉及共享单车等消费纠纷。交通运输类投诉48件,同比

增幅明显,其中共享单车投诉 36件,主要涉及单车押金"久拖不退"、租用计费、骑行故障等纠纷。如消费者莫某称,租用某品牌单车并给付押金99元,单车用毕申请退款却无果。消费者李某称其租用的电动单车无法正常启动,但仍被照常扣费。此外还涉及航空票务等纠纷。如消费者陈某称,曾通过某航空公司 APP 订购机票,后因故办理退票,但经营者迟迟未将票款返还。目前,上述投诉举报已转至各区市场监管局和消保委协调处理。

南汇监狱5对"双押"服刑人员中秋团圆



□记者 陈颖婷 通讯员 王燕虹 摄影报道

本报讯 在中秋佳节来临之际,南汇监狱的5对"双押"服刑人员,在监狱组织的"狱内直系亲属服刑人员会见"活动中实现了中秋团

双押服刑人员是指在同一所监狱不同监区服刑,双方关系为夫妻、兄弟姐妹、父母子女的服刑人员。他们中有的是同时犯罪人狱,有的是先后犯罪人狱。南汇监狱在中秋期间,还组织狱内服刑人员与社会上的家人进行亲情会见,打亲情电话,写家信等活动,为服刑人员架起沟通亲情的桥梁。

市府法制办副主任"远程出庭"行政上诉案

上诉人当庭撤诉、双方当事人和解

□见习记者 张叶荷 通讯员 牛贝 陆华

本报讯 如何既保障当事人"告官见官"的诉讼愿望,又积极展示行政机关依法行政及应诉的良好形象?近日,上海市第三中级人民法院通过远程视频方式开庭审理了一起行政上诉案件,最终该起案件以双方当事人和解、上诉人当庭撤回上诉结案。

据查,徐某某向上海市文化市 场行政执法总队投诉,某旅行社公 司涉嫌存在未与游客签订旅游合同 及未征得游客同意将旅游业务委托 其他旅行社等违法违规行为。因为 没有获得市文化市场行政执法总队 的答复,徐某某向法院起诉,要求 判令市文化市场行政执法总队履行 举报答复法定职责,撤销被上诉人 上海市人民政府作出的驳回行政复 议申请决定。

庭审中,市文化市场行政执法 总队副总队长张勇作为行政机关负 责人到庭应诉。同时,经征求双方 当事人同意,市政府法制办副主任 刘平以视频方式出席庭审。

庭审围绕市文化执法总队是否

已依法履行举报答复职责、市政府 复议程序是否合法等争议焦点展 开,经过质证、辩论和最后陈述意 见发表后,合议庭及时进行了法律 释明和协调化解。

徐某某表示,法院采用视频庭 审的方式,能够使上诉人和行政机 关负责人直接对话,通过法庭的公 正审理,上诉人的诉讼意见得到了 充分的表达,已经没有继续诉讼的 必要,当庭申请撤回上诉和起诉。

合议庭经评议,当庭口头裁定 予以准许。庭后,市政府一方通过 专用系统完成电子笔录阅看。

东航引进首架波音B787-9客机

□记者 王川

本报讯 日前,中国东方航空公司最新引进的首架 B787-9 飞机

顺利抵达上海。根据东航的机队规划,首架配置一新的 B787-9 飞机落户东航旗下上海航空,成为后者第 100 架飞机,极具标志性意义。根

据航线安排,该架 B787-9 飞机将 于本月 28 日首航执飞上海至成都 航线,在运营初期还将执飞上海到 北京、广州、日本、韩国等航线。